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Niederschrift  über die Sitzung des Gemeinderates  
Kuhnhöfen am 12.03.2012 
 
 
 
Beginn:  19.30 Uhr 
Ende:  21.45 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:    Gerhard Hehl   Ratsmitglied:    Leo Schröder 

1. Ortsbeigeordneter: Thomas Heibel   Ratsmitglied:     Wendelin Hehl 

2. Ortsbeigeordneter: Dietmar Holzenthal  Ratsmitglied:     Jürgen Wisser 

Ratsmitglied:     Michael Adams  

 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:  --------- 

 

Weitere anwesende Personen:   --------- 

 

Nicht anwesend:     --------- 

 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder. Weiterhin stellt er die 

ordnungsgemäße Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Tagesordnungspunkt  

1  wird  geändert und erhält folgende Fassung: 

„Bekanntgabe einer Eilentscheidung des Ortsbürgermeisters im Rahmen der 

Vergabe der Arbeiten für die Herstellung der Photovoltaikanlage am Bürgerhaus“ 
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I. Öffentlicher Teil 

 

TOP 1:  Bekanntgabe einer Eilentscheidung des Ortsbürgermeisters im 
Rahmen der Vergabe der Arbeiten für die Herstellung der 
Photovoltaikanlage am Bürgerhaus  

  

 Der Ortsbürgermeister erläutert die kurzfristig erfolgte neue 

Gesetzeslage. Nur eine Inbetriebnahme der Photovoltaikanlage vor der 

Gesetzesänderung zur Förderung solcher Anlagen garantiert die 

Wirtschaftlichkeit der Investition. Daher hat der Ortsbürgermeister im 

Benehmen mit den Beigeordneten am 28.2.2012 den Auftrag für die 

schlüsselfertige Planung und Errichtung der Photovoltaikanlage auf das 

Bürgerhaus an die Firma Schmitz aus Wirges vergeben.  

 In einer Präsentation werden dazu die wesentlichen Eckdaten zur 

Kosten- und Ertragsrechnung der Anlage aufgezeigt.  

 Der Rat stimmt im Anschluss ausdrücklich noch einmal der 

Eilentscheidung zu.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 
TOP 2: Vertragsangelegenheiten; Aktions- und Finanzverbund 

Windenergie  
  
Zu diesem Tagesordnungspunkt informiert der Vorsitzende  anhand 

einer zusammenfassenden Tischvorlage den Gemeinderat. Der Entwurf 

des Vertrages liegt zudem dem Rat vor. Im Anschluss an die 

Beratungen  stimmt der Gemeinderat dem vorliegenden Entwurf zu und 

beauftragt den Ortsbürgermeister  mit der Unterzeichnung des 

Vertrages.   

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 
TOP 3: Annahme von Angeboten für Zuwendungen nach § 94 

Gemeindeordnung (GemO) 
 
Die Gemeinde erhielt ein Zuwendungsangebot für die Anschaffung von 

  Spielgeräten rund um das Bürgerhaus. Dieses Angebot muss aufgrund  
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der Vorschriften der GemO durch einen Beschluss des Gemeinderates 

angenommen werden. 

Im vorliegenden Fall handelt es sich um die Spende der Volksbank 

Montabaur/Höhr-Grenzhausen in Höhe von 1000 € im Rahmen der 

Aktion  „Volksbankpro“. 

Es wird beschlossen, dass die Ortsgemeinde Kuhnhöfen die 

Zuwendungen nach § 2 Abs. 1 GemO annehmen und für den 

angegebenen Zweck verwenden wird. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

TOP 4: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
 Ortsbürgermeister Hehl berichtet über 

 

- die Teilnahme der Ortsgemeinde an der Aktion „Saubere 
Landschaft 2012“ am 21.4.2012 in der bewährten Weise des 
Vorjahres  

 
- die Abschlussrechnung zu der Herstellung des Grabfeldes am 

Friedhof und der weiteren Vorgehensweise. Insgesamt 
entstanden Auslagen in Höhe von gut 44 Tsd. Euro. Damit 
blieben die Kosten rund 17 Prozent unter der zunächst 
angenommenen Höhe. Der Betrag wird je zur Hälfte von den 
Ortsgemeinden Kuhnhöfen und Arnshöfen getragen     

 
- über einen Defekt der Wasserzuleitung am alten Friedhof sowie 

der Notwendigkeit von Splitbestellung für die 
Gräberumrandungen  

 
- die Abschlussrechnung zu der Herrichtung des Spielplatzes 

einschließlich der Anschaffung der Kinderspielgeräte beim 
Bürgerhaus. Hier entstanden Nettokosten von gut 8 Tsd. Euro.  
Als Termin für eine offizielle Einweihungsfeier wird der 28.5.2012 
ins Auge gefasst  

 
- das Vorliegen der forstbehördlichen Stellungnahme zum Einfluss 

des Schalenwildes auf das waldbauliche Betriebsziel sowie die 
in diesem Zusammenhang geplante Waldbegehung 

 
- den Wechsel in der Leitung des Forstamtes Rennerod 

 
- die Jagdgenossenschaftsversammlung am 22.2.2012 in 

Niedersayn  
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- die Berichtigung der Abschlussrechnung für die 4. Gruppe des 
Kindergartens im  Jahre 2010 aufgrund der Beanstandung durch 
den Ortsbürgermeister. Für die Ortsgemeinde Kuhnhöfen 
reduzieren sich damit die Kosten auf eine Betrag von  722,14 
Euro  

 
- die Ortsbürgermeisterdienstversammlung am 23.2.2012 und der 

kleinen Feierstunde anlässlich des Jubiläums „40 Jahre 
Verbandsgemeinde Wallmerod“ 

 
- die Informationsversammlung zum Thema Windenergie am 

12.1.2012 
 

- ein Schreiben der Firma KEVAG Telekom zum Ausfall des 
Kabelnetzes  

 
- über eine am 19.4.2012 in Meudt stattfindende Veranstaltung 

unter dem Thema „Wirtschaften mit Energie“ 
 

- über die Notwendigkeit der Mithilfe beim Befestigen des 
Infokastens und der Tornetze in nächster Zeit (Termine werden  
noch abgestimmt)  

 
  
 
TOP 5: Verschiedenes 
   

Es liegen keine Punkte zu diesem TOP vor. 

 
 

    

 

 

   Kuhnhöfen, den 12.03.2012                    Schriftführer:  gez. Leo Schröder 

 

       Ortsbürgermeister:  gez. Gerhard Hehl 


